

即時發佈

麥禮賢夫人藝術館正式揭幕 政務司司長林鄭月娥主禮，見證香港藝術發展重要時刻

(香港，2015年10月15日) 亞洲協會香港中心於今日(10月15日)舉行麥禮賢夫人藝術館(Chantal Miller Gallery)揭幕典禮，並邀得政務司司長林鄭月娥女士和麥禮賢伉儷主禮，以誌這個重要時刻。亞洲協會香港中心於2014年獲DFS免稅店創辦人麥禮賢先生慷慨捐贈一億港元，遂將亞洲協會藝術館重新命名為麥禮賢夫人藝術館以答謝麥禮賢伉儷慷慨支持。揭幕禮上，亞洲協會聯席主席暨香港中心主席陳啟宗先生及亞洲協會香港中心行政總監孟淑娟女士感謝林鄭月娥女士和麥禮賢先生及其三位千金 HRH Princess Marie-Chantal, Crown Princess Pavlos of Greece, Mrs. Pia Miller Getty 及 Mrs. Alexandra von Furstenberg Miller，並現場過百位出席揭幕禮的賓客對亞洲協會香港中心和香港藝術發展的支持。

林鄭月娥女士在今天的揭幕禮上致辭時表示：「感謝麥禮賢伉儷慷慨捐贈一億港元予亞洲協會香港中心，支持本地藝術家。有了這筆捐款，我相信亞洲協會香港中心將會為我們提供更多文化和藝術節目，吸引更多不同範疇的本地藝術家，以及鼓勵更多的創意製作。」

麥禮賢先生表示：「麥禮賢夫人對於亞洲協會香港中心藝術館以她命名深感榮幸。麥禮賢劇院和麥禮賢夫人藝術館舉行視覺藝術展覽及表演藝術演出，讓本地藝術人才的才華得以展現。我們相信透過這筆捐款，麥禮賢夫人藝術館及亞洲協會可以更進一步，上演更多精彩表演和出資贊助本地藝術家進行創作。我們很高興能夠幫助中心發展成為一個珍貴的文心集中地。」

亞洲協會香港中心一直透過舉辦國際藝術展覽、文化活動及論壇，讓香港新晉藝術人才與經驗豐富的國際音樂家、設計師、表演者及藝術家合作及交流。麥禮賢伉儷以香港為家超過半世紀，一向熱心支持香港的藝術發展。於2004年，麥禮賢伉儷慷慨捐贈300萬美

元，以協助中心修葺前軍火庫成為麥禮賢劇場。麥禮賢劇場於 2012 年啟用至今，舉行了超過二百場藝術節目，包括國際電影節、藝術講座、論壇、音樂及戲劇演出；成功豐富香港的文化氣息。麥禮賢伉儷於 2014 年再次作出鉅額捐款，讓亞洲協會香港中心得以發展成一個文化及藝術的集中地，陳啟宗先生表示：「麥禮賢伉儷在藝術界的貢獻舉足輕重，他們成就了中心兩大藝術搖籃——麥禮賢劇場和麥禮賢夫人藝術館，讓不同類型的藝術家均可在中心展出作品或演出。本地藝術家可以透過高質素的藝術文化展覽和節目與國際藝術家交流及對話，提昇藝術造詣，這次揭幕典禮標誌中心和香港藝術界進入另一個重要新里程。」

麥禮賢夫人藝術館是一個讓各國藝術家與本地藝術家交流的集結地。藝術館多年來共製作了 10 個大型的藝術展覽，包括打破開館紀錄，吸引超過 60,000 入場人次的《無常人生：奈良美智》，還有《徐冰：變形記》、《光•影：意大利巴洛克藝術大師•卡拉瓦喬》及現正舉辦的《別有洞天：蝙蝠之旅》展覽等。孟淑娟女士表示：「麥禮賢夫人藝術館實在有助鼓勵後起之秀迸發更多非凡的藝術創作。展望未來，我們將繼續承傳麥禮賢伉儷鉅額捐款的期望——提升及表揚香港嶄露頭角之藝術人才及舉辦更多非凡的藝術展覽。」

亞洲協會香港中心的社交媒體連結：

Facebook: www.facebook.com/Asiasocietyhongkong

Twitter: <https://twitter.com/AsiaSocietyHK>

Instagram: @AsiaSocietyHK

- 完 -

關於亞洲協會

亞洲協會於 1956 年由約翰•洛克菲勒三世在紐約創立，乃非牟利、非政府的教育組織，亦是領先的學術平台，在環球領域上致力推動亞洲和美國各界人士、領袖及機構之間相互了解，加強合作關係。亞洲協會跨越藝術、商業、文化、教育與政策界別，針對當前挑戰和創造共享的未來，提供真知灼見，衍生創意點子，以及促進合作。

亞洲協會香港中心

亞洲協會香港中心乃亞洲協會全球十一個中心之一，於 1990 年由已故恆生銀行名譽董事長利國偉爵士與多位香港社會領袖共同創立。2012 年 2 月，亞洲協會香港中心於香港金鐘正式啟用，成為永久會址。亞洲協會香港中心做了保育、修葺及活化工程，活化了具歷史價值的前英軍建築群，在古蹟裡融合嶄新設計，並配備世界級藝術、表演及會議設施，務求提供更多元化活動讓大眾參與，當中包括演講、表演、電影播放及展覽等。

亞洲協會香港中心成為地區領導性知識平台，致力促進各界認識亞洲國家及其文化，以及理解對亞洲地區構成影響的環球議題，亦積極拓展地區和國際領袖與學者的網絡，為大眾提供專業而廣泛的活動，當中包括商業及政策、藝術與文化、教育等。全新的香港中心啟用以來，至今已有超過 500 場商業及政策、藝術及文化、教育及領袖活動供大眾參與，形式包括演講、座談及辯論會、展覽、表演、電影放映、會議、學校及大學活動、家庭日等。講者計有亞洲及世界各國的大使、首相、政治人物、藝術家及皇室成員，例如北京故宮博物院院長單霽翔、法國外交部長洛朗·法比尤斯、泰國詩琳通公主殿下、中國外交部副部長崔天凱及美國眾議院黑人議員核心小組等。

亞洲協會香港中心創立經費全數由本地資金贊助；而會員費用、籌款活動、以及來自個人、企業及各個基金會支持，則促進香港中心達成其使命。

麥禮賢夫人藝術館

麥禮賢夫人藝術館 (前稱亞洲協會藝術館) 為前英軍軍火庫，於 1863 至 1868 年間建成，曾用作儲存火藥用途，為一級歷史建築。透過修葺及巧妙活化工程，現成為有國際水平的現代展覽場地。麥禮賢夫人藝術館讓藝術界的前輩與後起之秀一同推廣亞洲藝術文化，令香港市民欣賞到最佳的視覺藝術，啟發文化思維。

傳媒查詢：

如欲索取更多資訊、或安排訪問，請聯絡：

亞洲協會香港中心

對外事務主管

高君倩女士

電話：+852 2103 9513

電郵：mediahk@asiasociety.org / cko@asiasociety.org

高級對外事務主任

譚嘉怡女士

電話：+852 2103 9559

電郵：mediahk@asiasociety.org / mtam@asiasociety.org